

О СЕЛЬСКО-ХОЗЯИСТВЕННОМ НАЛОГЕ на 1933 год

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 27 МАЯ)

Налоговая политика советской власти направлена на развитие и укрепление социалистического строительства и на культурно-хозяйственное обслуживание трудящихся города и деревни. Ярким доказательством этого является опубликованное вчера постановление ЦИК и Совнаркома СССР о сельскохозяйственном налоге на 1933 год. Все поступления по этому налогу зачисляются в местные бюджеты, не менее 20 проц. поступления налога на территории данного сельсовета обращается непосредственно в сельский бюджет. Что это значит? То, что весь налог идет на местное хозяйственное и культурное строительство.

Налоги в буржуазных государствах взимаются для закрепощения и угнетения трудовых масс и их эксплуатации.

Так было и в нашей стране до пролетарской революции. Налоги же в Стране советов взимаются для лучшего обслуживания трудящихся и укрепления строительства бесклассового общества. Это ясно видит и ощущает теперь каждый трудящийся, видит, сколько и какие мы построили фабрики и заводы. Разве можно даже сравнивать то количество школ и учащихся, которое есть у нас сейчас, особенно в деревне, с тем что было до революции или даже лет пять назад!

Каждый трудящийся видит, сколько и какие мы построили заводы и фабрики. Каждый крестьянин видит сколько в деревне стало теперь машин, как выросла энерговооруженность сельского хозяйства. Он видит металлическую паутину электропроводов, все гуще и гуще покрывающую советскую землю. Он видит многочисленные гнезда машино-тракторных станций. Он знает о заводах-гигантах, которые могут выпускать десятки машино-тракторных станций в день. Он встречает новые усовершенствованные дороги и мосты, тысячи километров стальных путей, проложенных там, где средства передвижения были допотопные.

На каждом шагу может видеть тот кто не слеп, на что идут налоги взимаемые советским государством. Колossalные средства, вкладываемые правительством из общего народного дохода в сельское хозяйство, во много раз превышают те средства, которые будут собраны по сельхозналогу. Только в 1933 году непосредственно в сельское хозяйство вкладываются 2148 миллионов рублей. Но разве средства, затраченные и затрачиваемые на строительство тракторных заводов, химических удобрений, гигантский рост заводов сельмашины и других заводов не являются средствами вложенных в сельское хозяйство.

Сельскохозяйственный налог нынешнего года построен так, что он

способствует дальнейшему укреплению социалистического землеустройства. Прежде всего предоставляются значительные льготы по животноводству. От налога освобождается весь скот колхозов и колхозников, весь молодняк и прирост скота против 1932 года в трудовых единоличных хозяйствах. В тех колхозах, где имеются товарные животноводческие фермы от обложения освобождается вся площадь кормовых посевов, урожай с которых передается колхозами товарной ферме. Целесообразность этого мероприятия доказывать не приходится. Мы всячески поощряем развитие и рост животноводства.

Большие льготы предоставляются техническим и специальным культурам. Полностью освобождаются от налога посевы свеклы как колхоза, так и единоличных хозяйств. Полностью освобождаются от обложения посевы кенафа, кендира, рами, канатника, южной конопли, люфы. Также освобождаются от обложения посевы хлопка в новых районах (Украина, Северный Кавказ, Крым, Дагестан, Астраханский район). Остальные посевы хлопка облагаются по льготным условиям. Льготы предоставляются и по другим техническим культурам. За время Октябрьской революции, особенно за последние годы, мы достигли значительных успехов по линии развития и расширения технических культур. Мы начали выращивать такие культуры, о которых в царской России и мечтать не смели. Но гигантский рост нашей индустрии, возрастающая соответственно потребность в сырье обгоняют еще рост производства технических культур. Естественно, что закон о сельхозналоге на 1933 год, как и в предыдущие годы, направлен поощрению развития этих культур.

Закон о сельхозналоге во все годы его существования был направлен на организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Льготы колхозам предоставлялись всегда. Закон о налоге нынешнего года имеет ту же цель. Он построен дифференцировано и по отношению к колхозам. Особо поощряются передовые колхозы, выполняющие план повышения урожайности и лучше организовавшие работы. Так пункг 10 постановления ЦИК и Совнаркома СССР о сельхозналоге гласит: „Передовые колхозы, которые на деле выполняли план и перевыполнили план повышения урожайности, образцово поставили учет и отчетность, получают сажку с начисленного оклада налога в размере до 25%. Эти суммы обращаются на создание специального фонда в данном колхозе для выдачи премий лучшим бригадам и отдельным колхозникам-ударникам, обеспечившим повышение урожайности и

образцово поставившим учет и отчетность“. Всё не облагается посев, произведенный сверх плана.

Налог, как видим, является в руках советского государства мощным рычагом воздействия и поощрения для улучшения качества обработки земли и повышения урожайности. Интересы пролетарского государства привлекаются к кулакам хозяйств и облагаются в индивидуальном порядке. В таком же порядке облагаются и хозяйства, злостно не выполняющие заданные им планы посевов и другие установленные законом государственные обязательства, если они не относятся к бедняцким хозяйствам.

Закон о сельхозналоге построен в соответствии с классовой сущностью пролетарского государства. Он предоставляет бедняцким хозяйствам значительные льготы. Так, сельские налоговые комиссии могут освобождать от налога полностью или частично отдельные бедняцкие хозяйства. В то же время закон всем своим острением направлен против кулакских хозяйств. Мы ликвидируем культивацию как касается, то в тех районах, где кулакские хозяйства еще имеются, они облагаются по действительной доходности в индивидуальном порядке, а не по нормам“.

Закон о сельхозналоге на 1933 год опубликован. Партийные и советские организации, в первую очередь—сельские, должны принять все меры к тому, чтобы заставить этот, его политический смысл, размер обложения и сроки уплаты были известны каждому колхозу, каждому крестьянину. На провести соответствующую массовую разъяснительную кампанию. Налог должен быть собран полностью и в точно установленные сроки. Первый срок уплаты наступает 1-го сентября—значит всю подготовительную работу надо провести без всякой затяжки.

За досрочный взнос денег по подписке на заем 2-й пятилетки

мы ведем и будем вести самую решительную борьбу со спекуляцией. Закон о сельхозналоге предусматривает особое обложение хозяйств, занимающихся систематической спекуляцией. Такие хозяйства приравниваются к кулакским хозяйствам и облагаются в индивидуальном порядке. В таком же порядке облагаются и хозяйства, злостно не выполняяшие заданные им планы посевов и другие установленные законом государственные обязательства, если они не относятся к бедняцким хозяйствам.

Закон о сельхозналоге построен в соответствии с классовой сущностью пролетарского государства. Он предоставляет бедняцким хозяйствам значительные льготы. Так, сельские налоговые комиссии могут освобождать от налога полностью или частично отдельные бедняцкие хозяйства. В то же время закон всем своим острением направлен против кулакских хозяйств. Мы ликвидируем культивацию как касается, то в тех районах, где кулакские хозяйства еще имеются, они облагаются по действительной доходности в индивидуальном порядке, а не по нормам“.

Закон о сельхозналоге на 1933 год опубликован. Партийные и советские организации, в первую очередь—сельские, должны принять все меры к тому, чтобы заставить этот, его политический смысл, размер обложения и сроки уплаты были известны каждому колхозу, каждому крестьянину. На провести соответствующую массовую разъяснительную кампанию. Налог должен быть собран полностью и в точно установленные сроки. Первый срок уплаты наступает 1-го сентября—значит всю подготовительную работу надо провести без всякой затяжки.

Мы, колхозники колхоза „Правда“, Таловского сельсовета подписались на заем второй пятилетки все как один и на 10 июня уже внесли взносы по займу на 60 процентов. К 20 июня выплачиваем взносы по займу полностью на 100 процентов.

Вызываем сельхозаргель им. Калинина последовать нашему примеру.
По поручению колхозников.
Грауба.

Мы, колхозники колхоза „Труд“ Северского сельсовета выплатили свой долг перед пролетарским государством. Реализацию займа мы закончили с выполнением на 225 процентов к плану. Деньги собрали на заем полностью. Успешно спроведившись с вадатой реализации займа, мы призываем рабочих цементного завода Яшкино, которые отстают по займу, взяться по-бесовому, чтобы закончить реализацию займа в самый короткий срок.

Колхозники колхоза „Труд“ Северского сельсовета Колыбова, Павлов.

(Всего 15 подписей)

Подписанная сумма по займу собрана полностью

Колхоз „Третий решающий год пятилетки“, Моковского сельсовета реализовал займа второй пятилетки на 200 процентов к плану. Взносы по займу собраны полностью 16 июня.

Вызываем все колхозы Тайгинского района последовать нашему примеру.

Швец и Семенюк.

ЗАНОСИМ НА ЧЕРНУЮ ДОСКУ

за преступно-низкие темпы и качество вспашки паров, за отсутствие подготовки к сенокосу и хлебо-уборке и полнейшее игнорирование работы с единоличниками

Председатель Волиновского сельсовета Соценко

Председатель Таловского сельсовета—Янин

Секретарь Таловской паргачейки—Шайкинский.

Трудящиеся Ярославль ознаменовали открытие тиража многотысячной демонстрацией.

ЧИСТКА ПАРТИИ В ДЕРЕВНЕ

С 1-иляя началась чистка партийных рядов. Особо большое политическое значение имеет чистка партии в деревне. Создание коммунистических кадров в деревне - дело наиболее трудное. Здесь мы не имеем силошающего пролетарского массива, который существует на заводе или фабрике. В деревне еще немало мелких индивидуальных хозяйств и влияние кулацких элементов здесь гораздо большее, чем в городе. Отдаленность от руководящих партийных органов и культурных центров определила общий позиционный тон политической жизни в деревне по сравнению с городом, поэтому более затруднен и ослаблен контроль за тем, как проводятся в жизнь решения партии. Все это нередко приводило к тому, что партийные организации в деревне изменили директивы партии. Это происходило и потому, что в партийную организацию деревни проникли гораздо легче чужие элементы, являвшиеся прямой агентурой кулачества. Они разлагали и разлагаются наименее стойких, наименее устойчивых партийцев и комсомольцев. Всё это заставило и заставляет партию обращать особенное пристальное внимание на партийную организацию в деревне.

Перед партийной организацией в деревне стоят огромные задачи. Она должна руководить наступательно-

ними миллионами трудящихся масс деревни на кулачество; помочь этим массам перейти полностью на путь коллективизации, превратить колхозы в большевистские, переделать мелкого собственника в убежденного коллективиста. Для этого партийная организация каждого колхоза, каждого села должна быть прочной, бесспособной.

Но для того, чтобы создать прочную партийную организацию в деревне, надо изгнать из этой организации все, что в ней есть чужого, не коммунистического. Достаточно напомнить Лудорвайское дело, извращения линии партии в Валдайском районе, срыв хлебозаготовок на Северном Кавказе, Нижней Волге и Украине, чтобы понять необходимость самой тщательной, строгой проверки и чистки рядов партийных организаций в деревне. Доброчная чистка сельских организаций на Кубани, на Днепре показала, что извращения произошли глазным образом вследствие засоренности этих организаций чужими; разложившись этими элементами. Засоренными оказалось не только изловые организации, но и районное руководство.

Конечно это не значит, что у нас нет хороших деревенских организаций или что у нас нет крепких коммунистов в деревне. Огромнейшие успехи социалистического

строительства в деревне были достигнуты нами, благодаря тому, что в деревне имеется слой искренних партийцев, преданных делу партии, сознательной воле, умевших привлечь на свою сторону большой беспартийный актив.

Партия судит деревенского коммуниста, как и всех коммунистов, прежде всего по его делам, как он борется за проведение в жизнь решений партии, как помогает строить социализм, в чем выражается его сознательное участие в этом великом деле. Партия издаст из своих рядов всех тех, кто будет защищать чужую классовую идеологию, будет исключать всех штурманов, которые используют партийное положение в своих личных интересах. В партии не должны оставаться оппортунисты, проводящие на деле кулацкую линию, отталкивающую ее от партии массы. По отношению к членам партии и в деревне, мы вправе предъявить требования в духе чистки политической грамотности, определенной пленарным ЦК и ЦКК.

Чистить партию в деревне труднее, чем в городе. Поэтому особенно тщательно должны быть подобраны комиссии по чистке. Необходимо, чтобы сельское население было самим тщательным образом осведомлено о задачах чистки. Каждый колхозник и единоличник должен знать о своем праве принимать участие в чистке деревенских партийных организаций. Она обязана выразить перед комиссией по чистке пожелание деревенского коммуниста.

Конечно при этом надо иметь в

виду, что классовый враг может использовать чистку для того, чтобы опровергнуть честных коммунистов, проводящих твердо партийную линию. Надо призвать все меры к тому, чтобы на такие собрания не допускать лишенцев, чуждых элементов. Кулакам вылезшим должен быть дан самый решительный отпор.

Участие беспартийных в чистке партийных деревенских организаций имеет особенно большое значение для развертывания самокритики. Тов. Стапак на съезде колхозников - ударников подчеркнул большое значение преданного партии, фронтелья беспартийного окружения. Нельзя отделить себя от беспартийных, отгораживаться от них. Надо понять, что в этой беспартийной массе имеются огромные резервы, которые придут к нам в партию как убежденные коммунисты, как преданные делу социалистической революции.

В время чистки необходимо обеспечить самокритику. Печать должна помочь развернуть эту самокритику деревенской партийной организации.

Партийная чистка в деревне, освободив партию от всего чужого, проникшего в ее ряды, сделает партийную организацию в деревне крепостью партии. Чистка поднимет доверие к партии миллионов масс крестьянства и создаст еще более могучее движение на пути коллективизации, на пути полного социалистического преустройства деревни. А это приблизит возможность создания беспартийного социалистического общества.

Ем. Ярославский.

„Сейчас самоуверженность, преданность, дисциплинированность члена партии проявляются не на общем его „принципиальном“ согласии с генеральной линией, а на конкретной борьбе за материальное содержание генеральной линии, за осуществление планов социалистического строительства“.

(Каганович).

О КОЛХОЗНЫХ ТОВАРНЫХ ФЕРМАХ

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП (б) от 1 июня 1933 года

1. В последнее время ряд районных парторганизаций недопустимо ослабили свое внимание к задачам укрепления социалистического животноводства, и особенно ослабили свою бдительность к проявлениям внутри колхозов антиколхозных, рваческих настроений, подогреваемых кулаком и направленных на подрыв обобществленного животноводства, особенно — на подрыв колхозных товарных ферм. В результате, во многих колхозах допущено резкое снижение прироста стада, а в некоторых из них и прямое сокращение обобществленного поголовья скота с колхозных товарных ферм, хищнически истребляется и растранижируется, чем наносится тяжелый ущерб развитию социалистического животноводства и кореяным интересам самих колхозов и колхозников.

Таким родом вредительские действия классового врага и его сподвижников могли получить значительное распространение в особо неблагополучных по состоянию животноводства районах именно потому, что местные организации в этих районах проявили явную классовую слепоту, отсутствие большевистской бдительности, к новым моневрам кулака и преступную безответственность в одном из решающих вопросов социалистического строительства в деревне.

2. Крайком отмечает, что в Дальненском, Чановском и Бенгеровском районах в результате потери революционной бдительности со стороны некоторых руководящих работников этих районов и безразличного игнорирования ими бо-

вых задач организационно-хозяйственного укрепления колхозных товарных ферм, допущено сокращение осеннего поголовья скота в фермах (на 7,1 проц в Дальненском районе и на 9 проц. в Бенгеровском районе, в результате кулацкого разбазаривания скота из ферм), а в Чановском районе допущен преступно безобразный отход молодняка (34 проц.). Поведение руководящих районных работников этих районов в этой области Крайком обвиняет, как антипартийное, идущее в разрез с основными задачами политики партии в деревне.

Секретарям Дальненского, Чановского и Бенгеровского райкомов обяжать строгий выговор.

Поручить КрайКК рассмотреть вопрос о возможности пребывания в рядах партии заведывающих районами и зав. районбифермами указанных трех районов.

3. Председателю Крайбифермами тов. Терехову, за проявленное примиреческое отношение к фактам разбазаривания скота в колхозных товарных фермах, за недопустимо высокий процент отхода молодняка в ряде районов и непринятие решительных мер борьбы за воспроизводство обобществленного колхозного животноводства — обяжать выговор.

Обязать КрайЗУ (тов. Фомина) обеспечить такую перестройку руководства Крайбифермами, которая гарантировала бы решительное устранение извращений, имеющихся в практике работы ряда колхозных товарных ферм.

4. Указать всем райкомам, что против всяких попыток ослабления и подрыва колхозных товар-

ных ферм и обобществленного животноводства в целом, необходимо бороться, как против оголтелого кулакского вредительства. Предупредить райкомы, что недопонимку задач борьбы за укрепление социалистического животноводства Крайком расценивает как проявление мафюзового правого оппортунизма.

В то же время Крайком обязывает парторганизации вести решительную борьбу против левакских попыток принудительного обобществления скота, за выполнение на дете в каждом колхозе лозунга тов. Стапака „чтобы все колхозники имели у час по корове“, причем все меру к росту и расширению обобществленного стада.

5. Крайком требует от всех райкомов поднятие всех необходимых мер для немедленного пресечения вредительских попыток классово-враждебных элементов, пытающихся разрушить колхозные товарные фермы.

Обязать РК в месячный срок проверить по каждой ферме дедование планов прироста и выходного поголовья стада и не допускать изъятия скота (для погребления внутри колхоза или для продажи) во всех тех фермах, которые не обеспечивают аккуратно в зажиточных.

КОРОТКАЯ ПАМЯТЬ ГОСПОД ТВЕРДОЛОБЫХ

Откровенный призыв к интервенции

МОСКВА, 12. (ТАСС). — «Правда», под заголовком «Откровенный призыв к интервенции» перепечатывает из журнала британских авиационных кругов «Айроплан», заметку, озаглавленную: «Литвинов говорит правду». Журнал рассказывает о справедливости выдвинутых тов. Литвиновым в Женеве обвинений в интервенционистских намерениях некоторых британских кругов.

Автор заметки пишет:

«Если я знал британский флот именно этого (бомбардировок советских портов) желали бы британские моряки. Британский флот в прошлом много раз атаковал русские порты с отличными результатами, и, без сомнения, был бы счастлив вновь поступать так и в будущем. Но на деле морская атака на сухопутные форты является сейчас устарелой и глупой. Дело может быть теперь много лучше и дешевле, много аккуратнее сделано бомбардировщиками королевского воздушного флота.»

В комментариях «Правда» пишет: «Твердолобые борзописцы редакции «Айроплан» явно страдают отсутствием памяти». «Правда» напоминает результаты антисоветской интервенции, когда британские империалисты хотели проникнуть в саженную Европу, крепость СССР через Финский залив. Перечисляя погибшие тогда британские крейсеры, миноносцы, тральщики, заградители и т. д., «Правда» подводит итог: «Всего 27 кораблей, в том числе подводная лодка „Л-55“, которая в августе 1928 года была поднята советской экспедицией и сменила британский флаг советским.»

В связи с этими откровенными призывами к антисоветской интервенции, приобретает особую окраску защита британским делегатом Ильином в Женеве допустимости воздушной бомбардировки

в «отдаленных местностях». «Правда» пишет по поводу этого, что защитники британского тезиса, по-видимому, под «отдаленными местностями» имеют ввиду не только Индию...

«Правда» заключает:

«Своей откровенной пропагандой и антисоветскими авантюрами, борзописцы «Айроплан» предвосхищают планы британских твердолобых. Плохие дипломаты сидят в редакции «Айроплан». Они срывают всю «миротворческую» мишуру с британской политики. Господам твердолобым можно рекомендовать, что им рекомендовал мистер Болдуин: сесть и крепко подумать. Первая интервенция обошлась британским империалистам в две миллиарды фунтов. Новая интервенция может обойтись им во много раз дороже — дороже всяких денег.»

* * *

В своем выступлении 2 июня на генеральной комиссии конференции по разоружению, тов. Литвинов, в качестве иллюстрации того, что СССР занимает особое международное положение и продолжает оставаться объектом вражды со стороны множества государств, зачитал цитату из передовой статьи английского технического журнала «Айроплан» от 26 апреля. Этот «чисто-технический» журнал поместил статью исключительно политического характера, посвященную конфликту, возникшему между советским правительством и Англией. Орган английских авиационных кругов рекомендовал своему правительству послать авианосцы в Балтийское море для разрушения Кронштадта и Ленинграда, а также в Черное море против Одессы и Ростова, что даст авианосцам в артиллерии практическую по живым целям.

Британский съезд кооператоров требует отмены эмбарго.

ЛОНДОН, 9. (ТАСС). — Британский кооперативный съезд в Бирмингеме ЕДИНОДУШНО принял резолюцию, внесенную кооперативным обществом королевского арсенала и требующую немедленной отмены эмбарго, заключения нового торгового договора Англии в СССР долгосрочных кредитов. Единогласно принята также резолюция протеста против германского фашизма.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

19 июня 1933 года в помещении суда, в 4 часа дня, созывается общее собрание членов охоткооперации. Желательно присутствие граждан не занятых на работе. Просьба прибыть аккуратно. Повестка дня: Отчетный доклад охоткооперации.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тайгинский Горкомхоз Городского совета
с 15 июня 1933 г.

будет производиться обмер луговых угодий. Все граждане, пользующиеся покосами и имеющие с ними договора обязаны, начиная с 15 июня с. г. являться к 9 ч. утра к зданию горсовета для указания своих участков.

Не явившиеся до 25 июня будут лишены права на пользование токосами. Самовольно пользующиеся необмеренными покосами, будут привлекаться к ответственности.

Комиссия при горсовете.



ТВЕРДОЛОБЫЙ СКЛАД... УМА!

Международная неделя помощи жертвам германского фашизма.

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). — Европейским антифашистским конгрессом принятая резолюция, приветствующая инициативу исполнительного комитета МОПР организовать международную неделю помощи жертвам германского фашизма с 17 по 25 июня.

Конгрессом избран постоянный комитет в составе рабочих представителей Германии, Польши, Западной Украины и Белоруссии, Италии, Испании.

Франции, Англии, Чехо-Словакии, Бельгии и ряда других стран, а также из представителей массовых организаций, работников умственного труда, молодежи, женщин, крестьян. В комитет вошли Барбюс, Роллан, Марти, Вайян-Кутюрье и др. От СССР в комитет вошли М. Горький, Всеволод Иванов, Вера Ильинская.

Шире фронт интернационального воспитания по боевому оказанию помощи жертвам германского фашизма

Перед мопровскими организациями нашего района стоят ответственные задачи в области интернационального воспитания масс, проведения международной недели помощи жертвам германского фашизма, и задача активного участия в социалистическом строительстве.

Отдельные мопровские ячейки, уяснив эти задачи, по-большевистски взялись за работу. Взять хотя бы ячейки Пашковскую, Б-Яскую, Бересовскую, столовой № 2 и др. Эти ячейки широко развернули массовую работу по обучению рабочих и колхозников в рядах мопр и сбору членских взносов.

Кроме этого проводили воскресные собрания в пользу мопр, активно принимают участие в реализации займа второй пятилетки. Каждая из этих ячеек иссылала по два мопровских га.

Но есть также ячейки, которые совершенно бездействуют, не проводят абсолютно никакой работы. Одними из таких являются ячейки: леспромхоза, цемзавода Яшки

и столовой горючего Тайга, коммуны «Вольный пахарь».

Необходимо отметить, что со стороны парторганизации не проявляется совершенно никакого руководства этими мопровскими ячейками.

В дальнейшем такое положение терпимо быть не может. Всякой успокоенности, самотеку в работе мопровских ячеек надо положить конец.

Надо по-большевистски развернуть массовую работу по интернациональному воспитанию, по вовлечению рабочих и колхозников в ряды мопр, по-демократичному проводить сбор членских взносов и шефского григориана.

Каждая ячейка мопр обязана организовать посылку товарищеских писем в подшефные тюрьмы политзаключенных капиталистических стран.

Социалистический договор, заключенный с Уралом выполнить на все 100 процентов.

Зеленов. Жаринов.

Найденный мопровец должен быть антиенным организатором и инициатором в сборе средств на оказание помощи жертвам германского фашизма.

Ответственный редактор СОСЕНКОВ



28 июня 1933 г. в 4 часа дня созывается районный съезд охоткооперации. Просьба всем членам охоткооперации прийти аккуратно в г. Тайга, зал народного суда.

Повестка дня:

- 1) Отчетный доклад правления и содоклад ревизионной комиссии (Гладышев)
- 2) Выборы правления и ревизионной комиссии
- 3) Выборы делегатов на крайсъезд (Белоусов)

Правление охоткооперации.

Удостоверяется № 0-92

г. Тайга, тип. газ. «Сталинский путь»